



繁华不夜城 精彩不停歇

走!到南川老街“打卡”去

本报记者 何晓玲

10月1日备受瞩目的南川老街盛大开街后,琳琅满目的商品、精彩纷呈的演出、饶有趣味的互动,让游客流连忘返。截至昨天,南川老街累计游览量已达30万人次。

与“不倒翁”相约 和“纪晓岚”邂逅

祥狮献瑞,游人如织。10月1日,南川老街盛大开街。8只舞狮在古香古色的街区巡游,现场还有杂技、舞蹈等表演,吸引了众多游客。当晚,精彩绝伦的激光舞表演、美轮美奂的灯光秀演出,更是嗨翻全场。

南川老街将多种艺术形式与沉浸式旅游巧妙融合,推出了民俗表演、国风巡游等活动,增强街区的体验感,拉近与游客的距离。

夜幕降临,华灯初上。假日期间,漫步南川老街,以“南川旧梦”为主题的国风游园会格外引人注目。数十名身着汉服的演职人员尽展华服之美,成为一道亮丽的风景线。

沧州大运河运营管理有限公司有关负责人介绍,他们不断创新思路,不断“解锁”景区新玩法、新体验。此前,他们还借鉴了西安大唐不夜城的经验,推出“南川不倒翁”,一时间好评如潮,让南川老街高频次“火出圈”。

在南川楼下,一位手拿“大烟袋”、身着古装的人物,被很多小朋友簇拥着。这是南川老街推出的角色互动活动,眼前这位就是大名鼎鼎的才子“纪晓岚”。

“天街小雨润如酥。”“纪晓岚”说出上句,有位小朋友立马接下一句:“草色遥看近却无。”

作为奖励,“纪晓岚”为回答正确的小朋友送上了精美的书签。

据了解,“纪晓岚”的扮演者叫高洪。作为角色互动团队的一员,9月29日他就出现在街区,与游客“对诗”。“通过这几天的角色扮演,发现沧州人的文化底蕴非常深厚。”高洪说,“能够扮演沧州名人纪晓岚,帮助更多人了解沧州,我觉得特别荣幸。”

除了“纪晓岚”,“霍元甲”“扁鹊”等也出现在街区,与游客热情互动。

市民张新和王梦莹集齐这些人赠送的小礼物。张新说:“南川老街的活动非常有趣,饱含沧州特色,让游客在游玩的同时,还能了解沧州文化。作为年轻人,我们非常喜欢。”

沧州大运河运营管理有限公司有关负责人介绍,南川老街还会策划推出更多非遗展示、民俗体验等活动,让游客一站式体验沧州独特的民俗文化。



南川老街吸引了众多游客。魏志广摄

吃喝玩乐住 一站式体验

夜幕降临,华灯璀璨。大运河上,一只载着两位古装美女的花船缓缓而来。她们歌声婉转,舞姿优美,为夜色增添了一份柔美。运河两岸,游客们纷纷驻足观看,拍照留念。

南川老街在热烈欢快的氛围中,展现出浓浓的烟火气。

南川老街位于沧州市中心城区,东接南湖、西依运河,背靠南川古渡,总建筑面积达4.6万平方米。街区风格多样,层次丰富,既有园林景观、明清四合院、老街巷等传统风貌,又有酒吧、西餐厅、咖啡店等带来的现代元素。传统文化与时尚潮流的碰撞,让古韵街区焕发出全新活力。目前,南川老街的营业时间为每天10时至23时。

南川老街共分为5个街区,分别为南川老街、滨湖街、食坊街、运河文化街、盐运街。

记者从解放路沿着大运河东岸来到朗吟楼。朗吟楼和南川楼的连接街区就是南川老街,这里都是古香古色的传统建筑,多为二层小楼,打造成一条小吃街。记者看到,这里既有“尚食斋茶汤糕点”等美食,也有“吴桥游礼”“青县梳礼”等地方特产店。

夜色刚刚降临,位于南川老街中段的尚食斋(买记茶汤)店里已经排起了长队。店主白傲然是位“00后”青年。他告诉记者,买记茶汤最早就是在运河边上售卖的,至今已有112年的历史。如今,他又把店铺开回到运河边,并且丰富了产品的口味和种类。“回到南川老街,我一定会传承好祖先留下来的这门手艺。”白傲然说。

环绕南湖的一片区域是滨湖街。记者注意到,这里的建筑

设计简洁明快,落地窗宽敞明亮,装修风格偏向于年轻化。游客来此娱乐,可面朝南湖,白天品咖啡、吃甜点,夜晚在酒吧畅饮,享受湖畔凉爽。目前,好伦哥、TIMS咖啡等品牌店铺已经入驻于此。

从南川楼往北走,就来到食坊街。这里聚集了餐饮、民宿、中医等店铺。沧县思宏食品工厂店、南川耳语书吧、御河酒坊、国医堂等,均在此开店。

食坊街的西安老陈肉夹馍店里挤满了人,很多人都是奔着“这一口”来的。店主陈冬忙得不亦乐乎。“我看中的是南川老街的独特地段和文化氛围。新店开业以来,营业额远远超过了预期。”陈冬说。

沿着堤顶路向南走,就来到了运河文化街。老面粉厂区域,为游客打造精美的烟囱灯光秀。在文创店铺,游客可选购多种多样的沧州特色文创产品。

盐运街位于南川楼与南川园相邻区域。这个街区不仅有烧烤、火锅等餐饮店铺,还有沧州特色主题店、剧本杀门店等,可满足游客的不同娱乐需求。

截至目前,南川老街已签约商户126家,营业面积达33185平方米。其中,外地连锁品牌30余个,本地品牌90余个。在这里,游客可享受“吃喝玩乐住”一站式游玩体验。

本地人外地客 纷纷前来“打卡”

南川老街盛大开街后,迅速在各大社交平台刷屏,游客络绎不绝。

10月1日晚,记者在南川楼附近看到了正拿着相机拍照的张峻铭。他在天津上学,这次趁着假期和家人一起来南川老街“打卡”。爱好摄影的他,还为家人留下了很多美照。

“很多旅游城市都有类似的步行街,但我觉得南川老街更接地气,为游客考虑得更周到。”张峻铭说,他们把车停在百狮园停车场,从步行桥走过来,很方便。

南川老街吸引的不仅是沧州本地的游客,很多外地游客也专程前来。在南川老街附近的停车场,停放着很多“京”“津”牌照的轿车。沧州独特的历史文化,让外地游客赞不绝口。

“我的老家就在沧州。我在网上看到南川老街开街的消息后,特意带母亲来看一看,感受沧州的巨大变化。”来自北京的吴先生带着母亲,兴致勃勃地在南川楼下游玩。

来自沈阳的刘阳,开车途经沧州,得知南川老街开街,便前来游玩。在南川老街品尝了羊肠子,她赞不绝口。“这里的羊肠子味道太好了。我已经加了老板微信,以后还可以给我邮寄。我要让亲朋好友都尝尝沧州正宗的羊肠子。”刘阳笑着说。

在沧州中西医结合医院的国医堂里,很多人排着长队。市民郭女士告诉记者:“这几天就诊是免费的,我赶紧排队让专家帮着调理一下身体。”

采集优质的苇秆,经过几十道工序,创作出一幅栩栩如生的芦苇画……在南川老街,来自南大港的文创产品芦苇画受到很多人的喜爱。

远看威武,近看精致。在文创商店“港城船承”里,一个个精心制作的船模,展示了渤海新区黄骅市港城产业园区的海洋渔业文化。

在南川老街里,每位游客都能找到属于自己的“打开方式”。走进南川老街,游客感受到的不仅有繁华商业的璀璨与热闹,还有文旅融合的魅力与风情;不仅有古色古香建筑的壮丽与绝美,还有沧州独特的文化与风俗。

市民张可说:“以前到别的城市街区游玩,一般就是吃吃喝喝。而在沧州南川老街,有更丰富的旅游体验。在这里,可以吃,可以住,可以玩,可以学……”

设置4个入口 游客玩得开心

记者从沧州大运河运营管理有限公司了解到,为方便游客出行,南川老街附近设置了4个入口。

1.解放路入口:解放桥东侧堤顶路(解放路云顶KTV对面),此入口仅限行人通行。

2.南湖公园入口:可供行人及非机动车进入,机动车须停放在南湖公园广场。

3.清池南大道入口:位于清池南大道中国石化加油站南50米。此入口设置了两个停车场,机动车可停放在南川老街一号、二号停车场。行人及非机动车可通过,非机动车须停放在堤顶路停车位处。

4.百狮园入口:机动车可停放在百狮园停车场,游客步行通过百狮园内沧曲桥前往南川老街。

为了保障南川老街正常运营,沧州大运河集团联合公安、消防、城管、卫健、市场监管等部门成立了南川老街开街驻场应急指挥部,下设联络通讯、后勤保障等6个专项工作组。每个工作组均明确了工作职责、负责范围,确保游客在街区玩得安心、放心。

为更好地服务商户,沧州大运河集团立足于优化营商环境,组建了南川老街商管街区经理团队和运维保障物管团队,确保商户提出的意见建议得到及时处理。

为充分保障广大游客的合法权益,沧州大运河集团制定了相关制度,特别强调对消费者投诉的及时处理和跟踪反馈,确保问题有效解决,让游客获得更加优质的游览体验。

沧州大运河集团有关负责人介绍,接下来将对南川老街的业态规划和商业布局进行调整及优化,进一步满足不同群体的需求。他们将继续举办丰富多彩的主题活动,持续提升南川老街的品牌知名度和影响力。

扫码看视频 新闻料更多



南川老街盛大开街后游人如织……请用手机扫描二维码,观看相关视频。